“MATEMATUKA BE3 TrPAHULN” - MPOJIET 2014 r.

LWECTU KIAC

YBAXAEMMW YYEHULWN,

3a Bceku BepeH OTroBop noryqaBaTe no 1 Toyka, a 3a rpeleH unmn Henoco4veH otrosop — 0
TOYKMN.

CbBeTBame BU Aa NpoyeTeTe BHMMAaTENHO BCsika 3afada W Aa 3anvweTte npaBunHust oTroBop B
nucta 3a otrosopu!

KnacupaHeTo ce u3BbpLuBa No perfiaMmeHTa Ha TypHupa.

Bpeme 3a paborta - 60 MUHYTH.

YCNEX!

3apava 1. (2:0,1):4 — 2:(0,1:4)="
A)O B) - 75 B) - 55 rNn-3

3apava 2. Koe e Haii-ronssimMoTo YMCro, C KOETO MOXEM Aa 3ameHuMM Z, ako X 1 Y ca pasnuyHu

yucna ot MHoxecTBoTo {-3; -2; 5;7}?
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A) 18 B) 24 B) 56 Nnos
3apauya 3. Koe e uncnoto x B paBeHcTBOTO (7 — x): (—=5) — (—3).(—2,6) = =27
A) 56 B) -22 B) 36 r-7s

1
3apaya 4. B ctago ot 6env n yepHu oBLe BpOAT Ha YepHUTE € paBeH Ha 2 o7 6pos Ha Benute

oBLe. Konko npoLeHTa oT oBLIeTE B CTaA0TO Ca YepHU?
A) 16% B) 20% B) 25% ) 40%



3apaua 5. Konko uenu yvicna morat ga ce 3anvwiart Ha MsiCTOTO Ha M, 3a Aa ca M3nbIHEHU
HepaBeHcTBaTa 2. (—3)-4: (-5 <M < [-6 = 7.(—8)|?
A) 48 B) 55 B) 63 r 67

3apaya 6. YyeHuk oTroBopun BApHO Ha 5 oT nbpeuTe 8 BbMpoca B Tecta. Ha komko oT
octaBawuTe 12 Bbnpoca TpsibBa Oa OTrOBOPM BSIPHO YYEHWKDBT, 3a Aa pewwu BApHO 75% oOT
3apjaduTte B Tecta?

A)7 B) 9 B) 10 r i

3apaua 7. Kbm 150 rpama cmec OT MIISIKO M Kakao B oTHoweHue 1 : 4 npmnbasux 50 rpama
MASKO. B KakBO OTHOLLEHME Ca MITAKOTO U KakaoTo B MosflydeHarta cmec?
A)1:3 B)1: 4 B)3:5 rN2:3

3apaya 8. CpeagHata Bb3pacT B €4HO CEMEWCTBO € 22 roauHu. AKO cpedHaTa Bb3pacT Ha
JeuaTta B CEMENCTBOTO € 6 roanHn 1 cpedHaTa Bb3pacT Ha Mankarta u Gawata e 46 roamHu,
KONKO ca geLata B ToBa CEMENCTBO?

A) 1l B) 2 B) 3 N4

3apaua 9. Kos e umdparta Ha eauHuumTe Ha 720142
A)1 E) 3 B) 7 No

3apava 10. B nonetarta Ha kBagpaTtHa Tabnuua 3x3 Tpabea ga ce 3anuwat yucnara 1, 2, 3, 4,

5, 6,7, 8 19 Taka, 4e cOopbT OT UMcnaTta BbB BCekn kBagpaTt 2x2 na e 16. Koe e uncnorto X?

A)3 B) 5 B) 7 r s

3apava 11. Konko npougHTa OT BCUYKM TpUUMDPEHM 4YMcna ce 3anmMcBaT CaMO C HEHyrneBu

uncppm?
A) 72% B) 80% B) 81% I 90%



1
3apaua 12. [JpebocbyeTo M KapncoH 3akycunu ¢ kudnuyku. KapncoH Bsen 3 OT BCuuku

1
kncpnnyukm n owe 4 kudbnudkn. Cneq toea [pebocbyeTo B3€no 3 OT ocTaHanute KNPMYKKN 1

owe egHa kudnuyka. MNMocnegHute 7 kndpnnyku octaHann 3a bumoo. Konko kndonmykmn e nsdan
KapncoH?
A) 12 B) 16 B) 10 r 18
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3apava 13. B oBollHa rpagnHa pactat no-manko ot 100 gbpeeTa, OT KOUTO T, Ca kpywm, —ca

A6bIKN, a ocTaHanuTe ca cnueu. Konko ca cnnBoBuTe AbpBeETa B rpagvHarta?
A) 19 B) 21 B) 27 r) 29

3apava 14. Anuca 3abensizana, Ye CTEHHUST YaCOBHMK € CNpsn, HaBuma ro 1 KaTo 3anomMHuna,
Yye nokasea 7:30, ce oTnpasuna KbM goma Ha Wankapsa. Ta npucturHana tam B 8:30 cnopen
Herosmsi YacoBHUK, nNuna 4am n B 11:00 cu TpbrHana. Korato ce BbpHana y goma, HENHUAT
yacoBHUK nokassan 11:30. Ako 4yacoBHMKBLT Ha Lllankaps e BepeH u Annca e BbpBsna C

MOCTOsIHHA CKOPOCT, B KOIKO Yaca Annca ce € BbpHarna BKbLUn?

A) 11:45 B) 12:00 B) 12:15 r 12:30
3apava 15. EctecTBeHUTE Yncna ca rpynupaHn no CrieqHUst HaumH:

{1}, {2,3}, {4,5,6}, {7,8,9,10}, {11,12,13,14, 15},...

Konko e cbopbT Ha uncnaTa B gecetara rpyna?

A) 500 B) 505 B) 510 M 515

3apava 16. Konko ca TpybrbiiHMumMTE Ha YepTexa?




3apava 17. TouHo ABe OT TBbpAeHUSATa
e Yucnoto 201x4 ce genun Ha 12 n yncnoto 410y2 ce genn Ha 8;
e Yucnoro yyyyyx ce genu Ha 15;

e Yycnoto 20xy14 ce genu Ha 18;
ca BEpHMW.

Konko e npon3BegeHneTo x.y?

3
3apgaya 18. 3annatata Ha Tom e , OT sannarata Ha IbxoH. Bcekn oT Tax xapum 4yact oT

1
3annaTtaTta cu, a ocTaHanarta 4acT cnectsiBa. Tom Xapyu > OT CymaTa, KOATO Xap4iu IxoH, a

IPKOH xapum TonkoBa, KOMKOTO e 3annararta Ha Tom. Ako [xoH e cnectun 600 gonapa, KOSKo

nonapa e cnectun Tom?

3apava 19. Bb3pacrtra Ha Netbp € aByundpeHo Ymcno, Koeto € ¢ 1 no-ronsamMo OT YTPOEHUs

cbop Ha cBouTe undpu. Ha konko rogmHm e Metbp?

3apava 20. Bemukn cTpaHuum Ha roTBapckata My KHura ca Homepupanu: 1, 2, 3 n T.H. HeBomnHo
OTKbCHaX €4uH NUCT OT KHUraTa 1 Taka cOopbT HA HOMepaTa Ha OCTaHanuTe CTpaHWUM CTaHa

2041. Kown ca gBeTte nuncealum CTpaHnumn?



